
Gyere velünk a Biblia korába! 

A pásztorok élete Izráelben 

A Bibliában sokszor olvasunk pásztorokról. Az ősatyáknak hatalmas nyájaik 

voltak. Dávidot pásztorfiúból kente fel Sámuel próféta királlyá. Izráelben a juh- és 

kecsketenyésztés nagyon fontos volt nemcsak az élelmezés szempontjából, hanem a 

törvényben előírt állatáldozatok miatt is. A rossz talaj és a kevés csapadék nem is 

kedvezett más, nagyobb testű állatok, pl. a szarvasmarha tartásának. 

 A pásztoroknak jó nagy területeket kellett bejárniuk a nyájakkal, hogy az 

állatok elegendő eleséget találjanak. Így azután hónapokig is távol maradtak az 

emberlakta vidékektől. Gyakran kellett megküzdeniük rablókkal és vadállatokkal is.  

Az emberek Jézus idejében már nem becsülték a pásztornépet, sőt 

megvetették őket. Felrótták nekik, hogy nem járnak el a zsinagógába, és az 

ünnepeken sem tudnak felmenni a jeruzsálemi templomba. Lenézték őket piszkos 

és büdös öltözetük miatt. Az egyes pásztorcsoportok között veszekedések, 

verekedések is előfordultak a legelők és a kutak használatáért. Néha az is 

megtörtént, hogy becsapták a nyáj gazdáját, és a vadállatokra fogták egy-egy juh 

eltűnését. Ezért nem volt hitele a szavuknak, nem tanúskodhattak peres ügyekben. 

Pedig a pásztorok nagy része odaadással gondozta télen-nyáron az 

állatokat.  

Éjszakára karámba terelték a nyájat. Ez egy fedetlen építmény, kövekből rakott 

falán egy ajtónyílással. Ide feküdt le keresztben a pásztor, hogy álmában is 

védelmezze a bárányokat. 

A betlehemi pásztorok a szabadban őrizték az állatokat. Betlehemtől 1 km-

re ősidőktől fogva a sivatag felé elterülő legelők voltak. A Migdal-Éder szó (migdal 

= torony, éder = nyáj, vagyis a nyájak őrzésére szolgáló torony) az 1Mózes 35,21-

ben szerepel, miután Ráhelt eltemeti Jákób a 

Betlehembe vezető úton. Évszázadok óta létezik 

ott egy pásztorok lakta falu: Beit Sahur. Ezen a 

településen két hely is őrzi az angyali híradás 

emlékét. Pásztormezőnek neveznek egy 

bekerített olajfakertet, melynek közepén kolostor 

romjai állnak. Ettől 500 méterre egy dombot is 

így hívnak, ahol 1954-ben kápolnát épített a 

katolikus ferences rend. Mindkét helyet 

megtekintheted, ha valaha majd arra jársz.               A Pásztorok kápolnája Beit Sahurban  
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